



參加者所收到的手製聖誕卡



參加聖誕禮拜的組合屋災民



很可愛的小笑臉

竟能實現 與組合屋災民 共同舉行的聖誕禮拜

2012年12月，日本基督教團在災區岩手縣釜石市、宮城縣仙台市、宮城縣石卷市三個地方舉行了聖誕集會。

這次要介紹的是日本基督教團「溫心遠野」在釜石市組合屋設立的「茶菓子沙龍」所舉行的聖誕禮拜。

所謂「茶菓子沙龍」是利用組合屋的集會所提供給災民談天喝茶的地方。2011年夏天設立時只有一個「茶菓子沙龍」，但目前已增加至四個，且利用者數已超過2000名以上。這次的聖誕禮拜就是在此四個「茶菓子沙龍」來舉行的。

災民們因各有不同的宗教背景，因此即使是聖誕節亦不能有宗教性的活動。但是這次竟然能實現近乎不可能的基督教禮拜，而且參加者都是有生以來第一次讀聖經、唱詩禱告的災民。

這一次能實現聖誕禮拜的背後，是因為有一位從設立「茶菓子沙龍」以來，就一直負責此沙龍的非基督徒女性—佐々木睦子的存在。因為她在這一年四個月與災民們建立的信賴關係，才能使他們接受此次的基督教禮拜。今年釜石市的「茶菓子沙龍」予定將增加到七個。願神的照顧與保守在這些「茶菓子沙龍」上。並且，希望大家也繼續為日本基督教團禱告，讓我們能承擔起神所賜給我們與災民共渡艱難的重大使命。

(救援對策本部擔當幹事・飯島 信)



救援對策本部飯島擔當幹事扮演聖誕老人分發禮物

國內募捐達成金額

(2012年12月10日為止)

日幣 471,041,521 円